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 هي نقطة الأصل ومجموعـة محاور الأســناد oوالنقطه الثابته في الفراغ  Pنفرض أن الخرزه 
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 متجه عجلة الخرزه :
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 نجد أن  (1),(2),(3)من 
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 والطرح نحصل على  sinفي  cos  ،(ii)في  (i)بضرب 
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 اجابة السؤال الثانى

 إذا كانت مجموعة محاور الاسناد مثبتة فً الجسم -أ
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عمللودع علللى مسللتوى القلللرط  IIIنقطللة أصللل ، المحللور  oبإختيللار مركللز القللرط   نقطللة ثابتللة ( 

IIIوالمحوران  فلي المسلتوى اللذع يحتلوع المحلوريين  rيق ان في مستوى القرط وبحيث يقلع المتجله  ,

IIIII,  . عند بداية الحركة 

.هللذه  oمجموعللة محللاور اهسللناد السللابقة هللي مجموعللة محللاور رئيسللية للقصللور للقللرط عنللد مركللزه 

 ي القرط .المجموعة مثبته ف

 نصف قطره. عزوم القصور هي  aكتلة القرط ،  mبفرض 
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 بالت ويض بقيم القصور في الم ادهت الثلاثة السابقة نجد أن 
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حيللللث  rكانللللت  0tواسللللتخدام ال للللروط اهبتدائيللللة وهللللي عنللللد  (3)بللللإجرات التكامللللل للم ادلللللة 
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2

 rtr    

نحصل على  (2)من 
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 في اتجاه المحاور السابقة والمثبته في القرط. ت طي مركبات المتجه  (4),(6),(7)ال لاقات 

 اجابة السؤال الثالث

 طاقة حركة جسم متماسك ٌتحرك حركة عامة تساوي مجموع طاقتً الحركة  -أ

طاقة حركة نقطة مادية كتلتها تساوع كتلة الجسم كله وتتحرك بسرعة مركز كتلة الجسلم أع طاقلة  الأولى :

 الحركة اهنتقالية .

 طاقة حركة الجسم في حركته الدورانية حول مركز الكتلة . الثانٌة :
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 زواٌا الصعود والهبوط للنحله :

 هي الجذور الحقيقيه للم ادلة
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 نجد أن  Iفي  4,3,2,1بالت ويض من 
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 جذور الم ادلة هي 
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 وهي زاوية تمايل محور النحله على الرأسي عند بداية الحركة  زاوية الص ود(. جذر آخر للم ادلة هو 
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 وهي زاوية هبوط النحله على الرأسي .

 

تمنياتى بالتوفيقمع أطيب   

 أ.د.محمود عبد ال اطى محمود



عام  نظام قديم(           الفصل الفرقة الثالثة رياضيات     كلية تربية بنها

4002/4002الأول  

 ساعات 3الزمن :                  ميكانيكا الجسم المتماسك        قسم الرياضيات         

42/04/4002السبت : ية                                وميكانيكا تحليل                             

--------------------------------------------------------------------------------------- 

الدرجة الكلية موزعة -: الأسئلة التالية ( ملاحظهأوه: جزت الجسم المتماسك أجب عن 

 (بالتساوى

فى مستوى أفقى حول محور عمودى  ωلك رفيع دائرى أملس بسرعة زاوية ثابتة يدور س -0

على محيطه . تنزلق خرزة صغيرة ملسات على هذا السلك . أثبت أن   على مستواه عند نقطة 

 م ادلة حركة الخرزة هى                      

                                                        ̈           

--------------------------------------------------------------------------------------- 

أكتب بدون برهان م ادهت الحركة لأويلر اذا كانت محاور الأسناد  مثبته فى الجسم  - -أ -4

 . ⃗⃗                  والجسم يدور بسرعة زاوية

يتحرك قرط دائرى خفيف موضوع على سن ابرة حركة دورانية بحته حول مركزه  -ب    

مع ال مودى على القرط.أوجد   αحول محور يصنع زاوية   ⃗⃗ .فاذا بدأ حركته بسرعة زاوية 

 . السرعة الزاوية للقرط فى اللحظه الزمنية 

---------------------------------------------------------------------------------------  

 اكتب بدون برهان طاقة حركة جسم متماسك يتحرك حركة عامة. - -أ -3 

ومن قضيب رفيع     ونصف قطره        تتكون نحلة من قرط دائرى كتلته   -ب     

،اذا بدأت    وطوله     مثبت عموديا على مستوى القرط عند مركز القرط كتلته  

بحيث كان القضيب رأسيا والقرط لأعلى وكانت سرعة لف النحلة حول النحلة الحركة 



√ محورها هو    
  

 
مع      .أثبت أن محور النحلة سوف يهبط حتى يصنع زاوية     

 الرأسى  زاوية الهبوط ( 

 


